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KOMENTÁŘ 

Světový úvěrový trh přežil zemětřesení 
a otázkou nyní je, zda světová ekonomika po 
pěti letech silného růstu nedospěla do bodu 
zlomu. Uvedl to minulý víkend na výročních 
zasedáních MMF a Světové banky výkonný 
ředitel Mezinárodního měnového 
fondu Rodrigo Rato.  

Dosavadní pohyby devizo-
vých kurzů byly podle Rata v pořád-
ku a v souladu s fundamentálními 
faktory. Kdyby se dolarový kurz ale 
propadl náhle, mohla by následovat 
ztráta důvěry v dolarová aktiva. Rato připo-
mněl, že na druhou stranu představuje také růst 
ostatních měn rizika pro budoucí růst těchto 
regionů. 

Podle Rata, který z pozice šéfa Fondu 
na konci měsíce odejde, není ještě zcela znám 
celý efekt krize amerického hypotečního trhu a 
následné nedostupnosti peněz na půjčování. "Již 
víme, že bychom se neměli pokoušet nedovolit 
krizím vzniknout. Bylo by to jako pokoušet se 
zakázat zemětřesení," uvedl Rato ve zprávě pro 
185 členských států: "Ale slabiny v naší infra-

struktuře, které to odhalilo, se musí řešit."  
V rozvinutých ekonomikách jsou pod-

nikové finanční bilance silné a trhy pracovních 
sil všeobecně v dobré kondici, zdůraznil Rato. 
"Z tohoto důvodu očekáváme v USA zpomalení 

růstu, ale ne recesi, a mírnější zpo-
malení v ostatních vyspělých ze-
mích," dodal šéf MMF s tím, že se 
zdrojem stability staly rozvíjející se 
ekonomiky. Nyní jsou rizika světové-
ho hospodářského růstu vyšší než 
před šesti měsíci. Výkyvy finančních 

trhů pak Rato interpretuje jako varování, že 
dobré časy nemohou trvat věčně. Další propady 
finančních trhů a pokles cen bydlení by mohly 
vést k celosvětovému poklesu.  

Takzvané mladé ekonomiky, které 
financují objemné deficity běžného účtu z ex-
terních zdrojů, by mohla stáhnout do krize kom-
binace slabší poptávky po jejich vývozu a tvrd-
ších podmínek na finančním trhu. Rato v závě-
rečné zprávě z víkendového jednání MMF a SB 
také ocenil postup reformy pravomocí jednotli-
vých členských zemí Fondu.         ZDROJ: ČTK 

LIDÉ 

Co zastaví silnou korunu? 
Rekordní kurz koruny přiměl šéfy průmyslových podniků, aby zkusili zvrátit laxní přístup Topo-

lánkovy vlády k euru a zasadili se o jeho brzké přijetí. Svaz průmyslu a dopravy (1618 členů) kvůli tomu 
dokončuje nový dokument, který by shrnul "strategické potřeby" českých podniků. "Rychlé přijetí eura 
je jednou z priorit," řekl Martin Jahn, personální šéf Škody Auto a jeden z hlavních autorů připravované-
ho dokumentu. Ten by měla schválit valná hromada svazu tento týden.  

Koruna vstoupila do nového týdne rekordem 
Koruna zahájila 29. říjen novým rekordem vůči dolaru. Po 9:00 se obchodovala na 18,62 Kč/

USD, tedy o pět haléřů silnější. Proti euru se koruna obchodovala blízko rekordů, těsně nad 26,85 Kč/
EUR. Vyplývá to z informací serveru Patria Online.  

Důvěra v ekonomiku v říjnu klesla  
Důvěra v domácí ekonomiku v říjnu opět klesla. Souhrnný ukazatel důvěry se snížil proti před-

chozímu měsíci o 0,2 bodu. Převážil pesimismus spotřebitelů, jejichž důvěra propadla o 2,4 bodu. Uka-
zatel podnikatelské důvěry se v porovnání se zářím naopak zvýšil o 0,4 bodu. Vyplývá to z konjunkturál-
ního průzkumu Českého statistického úřadu. Celková důvěra v českou ekonomiku poklesla také ve srov-
nání s říjnem 2006, a to o jeden bod. Důvěra podnikatelů je meziročně o 0,2 bodu vyšší, naopak důvěra 
spotřebitelů se snížila o 5,6 bodu. Ze šetření mezi spotřebiteli v říjnu vyplynulo, že proti září očekávají 
pro příštích 12 měsíců zlepšení celkové ekonomické situace a zhoršení své finanční situace. Opět převá-
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EKONOMIKA 
Náměstkyni Trezziovou 
zřejmě nahradí Chrenko  
Nástupcem odcházející náměstkyně ministra 
financí Dany Trezziové se zřejmě stane bývalý 
šéf slovenské pobočky poradenské společnosti 
Ernst & Young Peter Chrenko. S odvoláním na 
svůj zdroj to napsala MF Dnes; ministr financí 
Miroslav Kalousek se ke jménu nového náměst-
ka odmítl vyjádřit. 
M. Kozler opět pro Visa 

Společnost Visa Europe oznámila, 
že novým area managerem pro 
ČR a Slovensko byl s účinností od 
1. října 2007 jmenován Miloslav 
Kozler. Posílí tak manažerský tým 
společnosti Visa Europe odpověd-

ný za rozvoj firemních aktivit a udržování ob-
chodních vztahů v ČR a na Slovenku. V této 
pozici bude Miloslav Kozler koordinovat z Prahy 
úzkou spolupráci s členskými bankami asociace 
Visa a aktivity související s platebními kartami.  
Mluvčí Hypoteční banky 
se stala P. Hávová 
Novou mluvčí Hypoteční banky ze skupiny 
ČSOB se od listopadu stane Pavla Hávová (28). 
Nahradí Davida Sahulu, který z banky odchází. 
Hávová dosud působila v AMI Communications. 
Jan Brabec v ČS 
Ředitelem úseku Investičního bankovnictví Čes-
ké spořitelny je od 1. října Jan Brabec, který 
současně zodpovídá za akciové emise (tzv. IPO) 
klientů Erste ve středoevropském regionu. Více 
než patnáctiletou zkušenost z působení na domá-
cích a zahraničních finančních trzích do České 
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žilo očekávání poklesu nezaměstnanosti nad jejím růstem, a dosáhlo tak druhé nejnižší hodnoty za dobu 
měření. V průmyslu v říjnu pokračovalo příznivé hodnocení celkové ekonomické situace.  

Zájem o pamětní mince a medaile z drahých kovů 
Zájem o pamětní mince vydávané ČNB v ČR roste. Zlaté a stříbrné mince, jejichž počet je ome-

zený, jsou většinou vyprodány ještě před svou emisí. Velký zájem je také o pamětní medaile z drahých 
kovů. Mezi nejoblíbenější motivy patří mince a medaile s českými památkami a tematikou Karla IV. 
Příští rok vyjdou další dvě mince z cyklu Kulturní památky technického dědictví – Národní kulturní 
památka řetězový most ve Stádlci a mince Technická památka pivovar v Plzni. Na rok 2009 se připravu-
je emise mincí Kulturní památka zdymadlo na Labi pod Střekovem a Kulturní památka větrný mlýn v 
Ruprechtově. Celý cyklus bude zakončen v roce 2010 mincemi Kulturní památka hamr v Dobřívi a Ná-
rodní kulturní památka důl Michal v Ostravě. 

Stát prodal přes procento akcií ČEZ 
Stát již prodal více než procento akcií energetické společnosti ČEZ. Podíl na základním kapitálu 

firmy se podle aktuálních údajů Střediska cenných papírů snížil na 66,59 %; hrubým odhadem si tak stát 
již přišel přibližně na 7 mld. Kč. Ministerstvo financí prodej akcií nekomentuje. 

Firmy častěji zvažují přesun sídla za hranice 
Čtvrtina českých firem zvažuje přesun svého sídla do zahraničí. Vedou je k tomu zejména daňo-

vé důvody. Firmy jsou však nespokojené i s přehledností a srozumitelností českých zákonů nebo špatnou 
vymahatelností práva. Vyplývá to ze společného průzkumu Asociace malých a středních podniků a živ-
nostníků ČR a Podnikatelského inkubátoru při VŠE v Praze, kterého se zúčastnilo 290 podnikatelů a 
firem. Více informací na www.podnikat.cz a na www.amsp.cz  

INVEX Inside ICT Summit 
Hlavní konferenční událost veletrhu Inves bude 
věnována otázce: Je informatika v ČR tak důleži-
tá, jak si lidé uvnitř oboru myslí? Konference 
Invex Inside ICT Summit je určena vedoucím 
manažerům firem z oblasti informatiky, teleko-
munikací a všem jejich zákazníkům.  
HC rozšíří ICT  
development centrum 
Vzhledem k rozšíření obchodních aktivit v šesti 
zemích střední a východní Evropy a Asie a pří-
pravu nových aktivit v Číně a Vietnamu bude  
Home Credit významně rozšiřovat své vývojové 
a provozní středisko informačních a komunikač-
ních technologií v Brně. Během příštích šesti 
měsíců tak zvýší HC výdaje na své IT centrum 
téměř o 60 % v porovnání s posledním půlrokem. 
Do konce března 2008 investice přesáhnou 200 
mil. Kč. V Brně HC vytvoří dalších 50 pracov-
ních míst pro špičkově kvalifikované pracovníky. 
SAS a Teradata:  
strategické partnerství  
Společnosti SAS a Teradata Corporation oznámi-
ly strategické partnerství, které zákazníkům 
umožní těžit z toho nejlepšího, co každá ze spo-
lečností nabízí. Požadovaného stavu bude dosa-
ženo těsnější integrací příslušných produktů obou 
firem stejně jako pomocí koordinované marketin-
gové, prodejní a servisní činnosti.  

TECHNOLOGIE 

spořitelny přináší Tomáš Černý, který se ujal 
vedení dluhových kapitálových trhů. 
Novým spolumajitelem 
PPF Group je Bartoníček 
Finanční skupina PPF Group má nového spolu-
majitele. Stal se jím Ladislav Bartoníček, předse-
dou představenstva České pojišťovny, který 
získal 0,64 % akcií. Informoval o tom server 
Aktuálně.cz s odvoláním na nejmenovaný zdroj.  
Změny ve vedení KPMG ČR 
V užším vedení společnosti KPMG ČR dochází 
ke změnám. Dosavadní člen řídícího výboru Bent 
Walde-Jensen se od 1. října ujal řízení aktivit v 
oblasti nemovitostí KPMG ve střední a východní 
Evropě. Místo něj do řídícího výboru nastupuje 
Eva Racková, partnerka zodpovědná za oddělení 
Řízení rizik a poradenských služeb. 
N. Allen partnerem PwC 
Novým vedoucím partnerem oddělení Poraden-
ství při transakcích v české kanceláři Pricewater-
houseCoopers byl jmenován Nick Allen (45). 
Bude zodpovědný za další rozvoj tohoto oddělení 
a za spolupráci s českými i zahraničními klienty 
při investicích v ČR a ve střední a východní 
Evropě. Allen má více než 15 let zkušeností s 
projekty v soukromém i veřejném sektoru, v 
PwC pracuje 20 let. Před příchodem do Prahy 
působil v kancelářích PwC v Africe a v Londýně.  
Deloitte posiluje tým  
Antonín Kopřiva (39) nastoupil do oddělení 
Řízení podnikových rizik společnosti Deloitte na 
pozici senior manažera, kde bude zodpovědný za 
rozvíjení služeb v oblasti kapitálových trhů. Jeho 
specializací bude poskytování široké škály pora-
denských služeb v oblasti restrukturalizace dlu-
hů, ratingů a řízení peněžních toků. Před nástu-
pem do Deloitte pracoval A. Kopřiva více než 15 
let v bankovním sektoru, například ve finanční 
skupině Komerční banky, v poslední době byl 
členem představenstva Penzijního fondu KB. 
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BANKY 
Proti kopírování slouží zábrany do bankomatů  

Banky se snaží bojovat proti podvodníkům, kteří kopírují jejich klientům v bankomatech 
platební karty, instalováním mechanických zábran, osvětou či uzpůsobením bankomatů 
pro bezpečnější čipové karty. Podvodníci prý nyní místo tradičního kopírování karet 
nasazují na bankomaty celý falešný ovládací panel, takže zákazníci nemohou zjistit, že 
jde o nepravý bankomat. "Jde o poměrně starou metodu podvodu, proti které se bráníme 
mechanickými zábranami, které znemožňují okopírování platební karty a instalaci faleš-
ných částí bankomatu," řekl mluvčí ČSOB Tomáš Kopecký. Důležité je podle něj i 
uzpůsobení bankomatů pro příjem čipových karet, které nejdou tak lehce okopírovat 

jako karty s magnetickým proužkem. Česká spořitelna své bankomaty proti zneužití tohoto typu chrání 
speciálním nástavcem ze zeleného plastu, který je přímo na vstupu pro kartu. Člověk je o nástavci infor-
mován také pomocí tzv. bezpečností obrazovky na bankomatu, na níž se objevuje nový fyzický vzhled 
vstupního otvoru pro kartu. Klient tak ví, zda zrovna ten který bankomat je tímto nástavcem vybaven, 
nebo ne. Lépe tak rozezná i to, zda na bankomatu bylo nainstalováno něco navíc. Také mezi bezpečnost-
ním prvky Raiffeisenbank patří tzv. FDI moduly, přídavná zařízení zabraňující zneužití magnetického 
proužku na platební kartě. Tyto moduly jsou nyní nainstalovány téměř na všech bankomatech Raiffeisen-
bank a postupně se začínají zavádět i na bankomaty eBanky. Banky se rovněž snaží o osvětu. 
"Doporučujeme klientům, aby věnovali zvýšenou pozornost tomu, jak bankomat vypadá, zda na něm není 
něco neobvyklé, používat přednostně bankomaty s nainstalovanými bezpečnostními nadstavci na otvoru 
pro kartu a vše podezřelé hlásit bance, případně policii," dodal mluvčí Raiffeisenbank Tomáš Kofroň.  

Commerzbank založí internetové banky v ČR a SR 
Německá Commerzbank se chystá v ČR a na Slovensku založit pobočky internetového bankov-

nictví. Jde o součást plánu Commerzbank expandovat na trhy ve střední Evropě, řekl listu Handelsblatt 
generální ředitel banky Klaus-Peter Müller. Banka se chystá spustit přímé bankovnictví v ČR 25. listopa-
du a na Slovensku nejpozději v lednu. Müller dále řekl, že uvažuje o založení dalších poboček přímého 
bankovnictví, pokud se strategie osvědčí; kolik chce Commerzbank do expanze investovat odmítl uvést. 
Commerzbank je v Německu druhá největší banka, s jejími akciemi se obchoduje na burze.  

Expres půjčky za 9,6 mld. Kč 
GE Money Bank poskytla za prvních devět měsíců letošního roku přes 130 tisíc nových Expres 

půjček v celkové hodnotě přesahující 9,6 mld. Kč. Průměrná financovaná částka v září dosáhla rekord-
ních 78 tis. Kč, což je meziročně o 25 % více. V rámci speciální Podzimní nabídky lze nyní Expres půjč-
ku získat za ještě výhodnějších podmínek s odkladem první splátky o tři měsíce. V portfoliu spotřebitel-
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ských úvěrů GE Money Bank jsou k 30. září úvěry v hodnotě  25 mld. Kč, což znamená meziroční navý-
šení o 27 %. Celkový počet klientů využívajících spotřebitelské úvěry banky byl ke konci září 316 tisíc.  

ING Konto zvyšuje úrokovou sazbu na 2,5 % p.a. 
ING od 22. října zvyšuje úrokové sazby u spořicího účtu ING Konto na 2,5 % p.a. K růstu úroků 

dochází už podruhé během posledních dvou měsíců.  

Raiffeisenbank a eBanka navyšují úročení vkladů 
 Raiffeisenbank a eBanka výrazně navýšily úročení termínovaných vkladů. K nárůstu dochází u 

korunových termínovaných vkladů ve všech pásmech a pro všechny úrovně uložených peněz. Nárůst 
dosahuje až 0,55 p. b., úročení na korunových termínovaných vkladech tak dosahuje až 2,80 p. b. 

Volksbank CZ zvýšila zisk na 225 mil. Kč  
Volksbank CZ zvýšila za tři čtvrtletí čistý zisk meziročně o 42 % na téměř 225 mil. Kč. Bilanční 

suma banky vzrostla ke konci září téměř o třetinu na 31,9 mld. Kč. Za dobrými výsledky banky stojí 
především obchody s úvěry. Více na http://www.volksbank.. 

Nejžádanějším účtem je Postžiro Mini 
Celou polovinu nově založených účtů u Poštovní spořitelny tvoří podle říjnových statistik konto 

pro nejmenší – Postžiro Mini. Množství nově založených účtů pro nejmenší Postžiro Mini se vyrovnalo 
počtu nově založených klasických postžir. Spolu s programem Junior se tak účty pro mladé staly nejžá-
danějším produktem PS v oblasti běžných účtů. „V současnosti máme založených na 120 tisíc účtů pro 
mladé, což je na trhu ojedinělá záležitost,“ upřesňuje Libor Svoboda, produktový manažer PS.  

Přes polovinu úvěrů mají lidé ve věku 30-44 let 
Lidé ve věku 30 až 44 let mají v ČR více než 54 % z celkového objemu bankovních úvěrů. Půj-

ček však stále častěji využívají i lidé mladší 30 let. Vyplývá to ze statistik Bankovního registru klient-
ských informací. Od ledna do září 2007 bylo do Bankovního (BRKI) a Nebankovního (NRKI) registru 
klientských informací uskutečněno 2,1 milionu dotazů, přičemž banky hledaného klienta našly ve více 
než 82 % případů. Leasingové a splátkové společnosti byly se svými dotazy úspěšné v 55 %. 

UniCredit Group: úvěr neomezený hranicemi  
UniCredit Group nabídne svým firemním zákazníkům, kteří působí v několika 
zemích najednou, nový speciální produkt, úvěr „Cross Border Plus Credit“, 
který je vhodný pro nově zakládané firmy i pro střední a velké firmy jako řešení 
financování dceřiných společností ve střední a východní Evropě a také v Itálii, 
Rakousku a Německu. Skupina tuto službu nabízí více než 100 000 firmám 
působícím ve 20 různých zemí Evropy. Úvěr není náročný na administrativu a 
může o něj požádat každý klient UniCredit Group prostřednictvím svého ban-

kovního poradce na úrovni mateřské společnosti. Banka pak na základě obchodního vztahu a také vlastní 
bonity mateřské společnosti poskytne reference příslušné bance skupiny v dané zemi, kde klient úvěr 
potřebuje. V zemi sídla dceřiné společnosti se pak místní bankovní poradce postará o rychlý úvěrový 
proces a vyplacení úvěru. Klient si bude moci vybrat, v jaké formě bude chtít úvěr čerpat. Úvěry jsou k 
dispozici do výše 10 mil. EUR, se splatností až pět let. 

Kongres sdružení stavebních spořitelen 
Americký systém financování bydlení není a neměl by být vzorem pro Evropu, upozorňuje 

Evropské sdružení stavebních spořitelen a varuje EU před jeho nekritickým přebíráním. Zároveň upozor-
ňuje, že Evropská komise stojí před schválením opatření, která mohou výrazně zdražit úvěry na bydlení. 
Americká krize hypoték, trendy stavebního spoření a další témata týkající se bydlení byla diskutována na 
XV. Evropském kongresu Evropského sdružení stavebních spořitelen, který se konal 24. až 26. října v 
Praze. „ČR je druhou nejúspěšnější zemí stavebního spoření. Na českém trhu není jiný finanční produkt, 
který by byl tak masově rozšířen a který by si vydobyl takovou popularitu.Stavební spoření, to je mimo 
jiné více než 300 mld. Kč spíše drobnějších úvěrů na bydlení či 11,2 milionu smluv o stavebním spoření 
od roku 1993,“ vypočítává Vojtěch Lukáš, předseda Asociace českých stavebních spořitelen. 

Global Finance: ČSOB nejlepší bankou v ČR  
Podle ekonomického časopisu Global Finance je ČSOB Nejlepší bankou v ČR za rok 2007. V 

hodnocení nejlepších bank střední a východní Evropy ČSOB zopakovala vítězství ve stejné kategorii z 
roku 2004. Časopis rozhodl o ocenění na základě objemu transakcí banky, podílu na trhu, kvality klient-
ského servisu, konkurenčního stanovovaní cen a užití inovativních technologií.  

Další Zlatá pecka pro Poštovní spořitelnu 
Poštovní spořitelna obdržela za nové reklamní médium  SHOWLIGHT cenu Zlatá pecka. Toto 

médium použila PS v kampani na uvedení nové značky pro mladé, Space. Ocenění, které je udělované 
nejlepším tvůrčím pracím v oblasti reklamy a marketingové komunikace, tak získala již podruhé v řadě. 
Značka Space se přitom ocitla v nominacích hned dvakrát. Odborná porota vybrala jako nejlepší projekt 
outdoorovou propagaci značky Space „Kolik zábavy máš na účtu?“, která využila světelný plakát Show-

ZE ZAHRANIČÍ 
Šance Slovenska na euro 
v roce 2009 poklesly 
Evropský statistický úřad ve své pravidelné revi-
zi zvýšil rozpočtový schodek Slovenska za loň-
ský rok z původních 3,39 % HDP na 3,7 % HDP. 
To by mohlo výrazně ovlivnit podobu letošního 
hospodaření státu, kdy se SR musí vejít pod 3 % 
HDP, jinak nebude moci přijmout euro podle 
dosavadního plánu v roce 2009. Eurostat totiž do 
schodku zahrnul některé další položky, které 
slovenská vláda původně nezapočítávala. Letos 
slovenská vláda počítá se schodkem 2,7 % HDP. 
Z ECB se ozývají hlasy zpochybňující udržitel-
nost klíčových kritérií pro přijetí eura. Rozhod-
nutí o přistoupení Slovenska k eurozóně padne 
definitivně až příští rok v květnu.  
Investice na mladých 
trzích budou rekordní 
Investice do tzv. mladých trhů letos dosáhnou 
nového maxima, uvedl Ústav pro mezinárodní 
finance (IIF). Globální asociace peněžních insti-
tucí odhaduje čistý příliv soukromého kapitálu 
do rozvíjejících se trhů na rekordních 620,3 mld. 
USD. Loni to bylo 572,6 mld. USD.  
Světová banka má resty 
Přestože byl světový hospodářský růst v poslední 
dekádě silný, má Světová banka stále resty v 
podpoře růstu a snižování chudoby v rozvíjejícím 
se světě. Uvedl to americký ministr financí Hen-
ry Paulson s tím, že si je vědom toho, že SB má 
omezené zdroje, zatímco požadavky na ni rostou. 
Paulson proto na výročních zasedáních MMF a 
SB ve Washingtonu podpořil nového prezidenta 
banky Roberta Zoellicka. Ten se snaží dát dohro-
mady komplexní strategii SB, aby byla banka 
schopna maximálně využívat své zdroje. 
Profireal Group  
na rumunský trh 
Finanční skupina Profireal Group obdržela od 
Rumunské národní banky licenci pro poskytová-

http://www.arakis.cz/abra/logindex.php?kampId=578&odkazId=1222&refId=83 
http://www.arakis.cz/abra/logindex.php?kampId=578&odkazId=1222&refId=83   
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Vás zvou na konferenci 
Návrh systému řízení výkonnosti firmy  

– klíčové faktory úspěchu  
 

3. prosince 2007 od 10 do 16 hodin 
 

Corinthia Panorama Hotel  
Milevská 7, Praha 4 

 

Uzávěrka pro přihlášky: 29. listopadu 2007 
 

Více informací včetně programu najdete na: 
www.pravniradce.ihned.cz/konference 
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ní půjček a úvěrů, která je nezbytnou podmínkou 
pro zahájení činnosti společnosti s názvem Profi 
Credit IFN SA na rumunském finančním trhu. 
Obchodní značku Profi Credit bude Profireal 
Group od roku 2008 používat pro všechny své 
společnosti nabízející půjčky a úvěry. 
Soros propadl  
zeleným obchodům 
„Obchody s emisními povolenkami jsou nesmysl, 
vypouštění oxidu uhličitého je prostě potřeba 
zatížit daní,“ pronesl kriticky americký miliardář 
maďarského původu George Soros, který sám na 
podobných obchodech vydělal desítky milionů 
dolarů, na energetickém fóru v Budapešti. A kam 
investuje nyní? „Vzhledem ke globálním výzvám 
mi velmi zajímavé přijdou investice do ethanolu. 
Je to velmi levné a ekologicky šetrné palivo,“ 
říká. „Proto právě v Brazílii budujeme stále více 
míst, kde jej budeme vyrábět. Jde vlastně o spe-
kulaci, protože brazilský trh je nasycený a vývozu 
brání vysoká dovozní cla do USA a také do Evro-
py. Ale já myslím, že budou muset padnout. Výro-
ba ethanolu z třtiny je totiž velmi efektivní oproti 
nepříliš efektivní výrobě z kukuřice, jak se to dělá 
v Americe,“ vysvětluje Soros. Kromě toho se mu 
prý zalíbily i další nové a ekologicky šetrné tech-
nologie, protože právě ekologicky šetrné věci 
mají budoucnost. „Například jsem hodně inves-
toval do aut na elektrický pohon. Ta se dostanou 
na trh během roku dvou,“ říká Soros.  
AXA partnerem  
italské banky BMPS 
Finanční skupina AXA uzavřela smlouvu s ital-
skou Banka Monte dei Paschi di Siena Bank o 
dlouhodobém partnerství v divizi životního a 
neživotního bankovního pojištění a v divizi pen-
zijního pojištění v Itálii.    
Rakušané a úspory  

V zacházení s ušetře-
nými penězi jsou Ra-
kušané značně opatrní 
a ukládají je na jistotu 
na vkladní knížky nebo 
na bankovní konta. Jen 
málo z nich investuje 

do akcií, vyplývá z údajů Rakouské národní 
banky. Podle těchto údajů připadá v průměru na 
jednoho obyvatele měsíčně příjem ve výši 1432 
EUR (téměř 40 000 Kč). Tři čtvrtiny lidí z tohoto 
příjmu něco ušetří, i když v průměru jen 87 EUR 
(asi 2400 Kč), tj. zhruba 6 %. Z těch, kteří spoří, 
ukládá 83 % peníze na knížky nebo na běžný 
účet. Dvě třetiny vkládají peníze také do staveb-
ního spoření, něco přes 50 % na životní pojištění 
a 44 % do nemovitostí, především do vlastního 
domu nebo bytu. Celkem mají Rakušané v růz-
ných formách našetřeno 140 mld. EUR. Jen 18 % 
Rakušanů investuje část svých peněz do akcií, 13 
% do investičních fondů.  
Pád á la 1987 nebude 
Krach obdobný tomu z 19. října 1987, kdy Dow 
Jones během jednoho dne propadl o téměř 23 %, 
v současnosti již zřejmě nehrozí. V případě pádu 
cen akcií o více než 10 % by totiž na Wall Street 
s největší pravděpodobností zasáhl tým na zá-
chranu před pádem, tzv. Plunge Protection Team, 
a trh krátkodobě podepřel. Tuto skupinu zvláštní-
ho nasazení, která nikdy nebyla oficiálně potvr-
zena, založila americká vláda, a její úlohou je 
zabraňovat větším propadům nákupem akcií. 
Uvedl to švýcarský finanční analytik a manažer 
Marc Faber v rozhovoru pro německý server 
Welt Online. Kromě toho může Fed pomoci 

Light. Kampaň pro PS připravila agentura Ju-Turn. Plakát "SPACE - SHOWLIGHT" byl součástí úvod-
ní kampaně nové komunikace Poštovní spořitelny zaměřené na mladé. Kromě oceněné reklamy byl 
nominován také projekt webových stránek Poštovní spořitelny pro mladé  www.i-space.cz.  

50 tisíc Konsolidací půjček během prvního roku 
S Konsolidací půjček přišla GE Money Bank loni v září jako první z velkých bank v ČR. Za 

první rok od uvedení poskytla klientům 50 tisíc Konsolidací půjček. Celková hodnota takto refinancova-
ných úvěrů dosáhla více než 8,2 mld. Kč. Za tři čtvrtletí roku 2007 klienti GE Money Bank zažádali již o 
35 tisíc Konsolidací půjček a celkový objem refinancovaných úvěrů dosáhl 6 mld. Kč. Průměrná refi-
nancovaná částka v současnosti dosahuje hodnoty 174 tis. Kč.  

Stavba roku 2007, ocenění pro nové sídlo ČSOB 
Nová budova ústředí finanční skupiny ČSOB v pražských Radlicích získala další prestižní oce-

nění – Stavba roku 2007. Titul byl udělen za vytvoření nevšední a netradiční administrativní budovy s 
výraznými ekologickými aspekty se zřetelem k požadované a dosažené přátelskosti pracovního prostře-
dí. Titul Stavba roku 2007 je již třetím významným oceněním pro budovu nového sídla ústředí ČSOB. 

Společnost LEGENDOR spol. s r. o. Vás zve 14. listopadu 2007 na seminář: 
 

DERIVÁTY NA PRAŽSKÉ BURZE  
lektor: Doc. Ing. Petr Dvořák, Ph.D., Vysoká škola ekonomická v Praze  
Na semináři se bude hovořit o podstatě burzovních derivátů, futures kontraktech  
a investičních certifikátech obchodovaných na BCPP, derivátech na elektřinu,  
o vypořádávání derivátových obchodů a celkově o vývoji obchodů na Pražské burze. 

Bližší informace na www.legendor.cz nebo na tel.: 224 247 268 
Mgr. Jitka Hauptvogelová, e-mail: hauptvogelova@legendor.cz 

KAPITÁLOVÝ TRH 
Burza prodlouží dobu obchodování o hodinu 

O šedesát minut delší dobu budou mít investoři od března příštího roku pro nakupování a prodá-
vání akcií na pražské burze. Obchodování v systému pro nejlepší akcie SPAD bude nově začínat už v 
9:00 a končit bude v 16:30. Nyní se obchoduje od 9:30 do 16:00.  

Nový emitent strukturovaných produktů na burze 
Na oficiálním volném trhu Burzy cenných papírů Praha bylo 24. října zahájeno obchodování s 

emisí strukturovaných produktů společnosti Barclays Capital, která je investiční divizí Barclays Bank 
PLC. Emisi uvádí na trh člen burzy společnost Patria Finance. Produkt s názvem KOMODITY PLUS  
ISIN XS0322226415, který je vydáván v rámci Programu strukturovaných  produktů Barclays Bank, je 
vůbec první emisí této společnosti na trzích východní Evropy. KOMODITY PLUS je na pražském trhu 
zařazen mezi nepákové certifikáty. Jeho podkladovým aktivem je koš komodit.  

Výsledky emisí ESPA-ČS zajištěných fondů 
Finanční skupina České spořitelny zveřejnila informaci o výsledcích klientsky úspěšných emisí 

ESPA-ČS zajištěných fondů. Jde o uzamčené výnosy vybraných zajištěných fondů. ESPA-ČS zajištěný 
fond 3 se splatností 29. 2. 2008 uzamkl po dvou letech výnos 10 %, ESPA-ČS zajištěný fond 7 se splat-
ností 31. 8. 2010 uzamkl po dvou letech výnos 16 %, ESPA-ČS zajištěný fond 15 se splatností 30. 6. 
2011 uzamkl po roce výnos 10 % a ESPA-ČS zajištěný fond 17 se splatností 31. 8. 2011 uzamkl po roce 
výnos 10 %. Výnos těchto fondů se uzamyká za každé sledované období, takže se již nemění.  

Celkový objem obchodů CYRRUS přesáhl 21 mld. Kč 
Makléřská společnost CYRRUS zaznamenala ve 3. čtvrtletí mimořádný nárůst obchodů s akcie-

mi. V rámci českého trhu nakoupili investoři akcie v hodnotě 19,46 mld. Kč, což je o 11,5 % více než 
loni. Nejvíce se však společnosti dařilo v zahraničí, ve 3. čtvrtletí zobchodoval CYRRUS německé akci-
ové tituly v celkové hodnotě 76 mil. EUR. V meziročním porovnání to znamená nárůst o 300 %.  

Asseco plánuje vstup na polskou burzu  
Společnost Asseco CR (dříve firma PVT) plánuje vstup na varšavskou burzu na přelomu roku 

2007/2008. Asseco ukončilo sestavování prospektu emitenta a předalo jej ČNB, která má 30 dnů na jeho 
schválení. Velikost emise firma neoznámila, ale podle dřívějších informací to bude kolem 0,5 mld. Kč.  

Zajištěné fondy ČSOB spravují přes 40 mld. Kč 
Po říjnovém vypořádání přesáhl kapitál spravovaný v zajištěných fondech ČSOB 40 mld. Kč. V 

roce 2008 dospěje do splatnosti dalších 14 zajištěných fondů, které spravují prostředky ve výši přesahu-
jící 4,5 mld. Kč. „Průměrný výnos zajištěných fondů ČSOB se pohybuje okolo 5 % ročně, ale rozdíly 
mezi fondy mohou být i výrazné, například více než 10 %. Jde především o dynamické růstové struktury 
vázané na koš světových akcií nebo asijský region. Například fond ČSOB Asijského růstu přinesl od 
vzniku zhodnocení 37,10 %, což odpovídá ročnímu zhodnocení 21,20 %,“ uvedl Jan Barta, generální 
ředitel ČSOB Investiční společnosti. Konzervativní struktury jako „strom“ nebo „click“ nabízejí menší 
potenciál výnosu. I ty však přinesly investorům výnos na úrovni několikanásobku termínovaných vkla-
dů. Průměrný výnos zajištěných fondů splatných v roce 2006 a 2007 byl zatím 5,87 % ročně.  
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trhům dodáním potřebné likvidity finanční injek-
cí, jak od doby Greenspana již mnohokrát učinil, 
říká Faber. K masivnímu propadu však přesto 
stále může dojít, zejména v důsledku geopolitic-
kých šoků. „A to tím více, jak stále narůstají 
fundamentální problémy americké ekonomiky,“ 
uvedl Faber. Největší obavy přitom podle něj 
vyvolává obrovské zadlužení země.  
Změna představenstva BCR 
Generální ředitel Banca Comerciala Romana 
(BCR), Nicolae Danila, rezignoval na svoji funk-
ci a oznámil svůj odchod z banky. Prozatímním 
generálním ředitelem byl jmenován Manfred 
Wimmer, člen představenstva BCR, který nastou-
pí do funkce od 1. prosince. Nový generální ředi-
tel bude jmenován po dokončení integrace a v 
centru jeho pozornosti budou klientské obchody 
a další posílení vedoucího postavení BCR na trhu.  
V jihovýchodní Evropě 
chtějí vlastní bydlení 
Region jihovýchodní Evropy se i nadále vyzna-
čuje silným ekonomickým růstem, který se pohy-
buje výrazně nad úrovní zemí EU. Rok 2007 
bude pro tento region dalším rokem silného 
růstu: očekává se zde zvýšení HDP o 5,9 %. Růst 
i nadále táhnou výrazná spotřeba a rozsáhlé in-
vestiční aktivity. “Silná spotřeba v tomto regionu 
je motivována přáním domácností dosáhnout 
stejného životního standardu, jaký mají západo-
evropští sousedé,” uvedla Debora Revoltellová, 
hlavní ekonomka UniCredit Group pro střední a 
východní Evropu. V celém regionu SEE přitom 
zůstávají důležitým tahounem růstu domácnosti.  
RZB s 3000. pobočkou  
Raiffeisen International Bank-Holding AG, sou-
část Raiffeisen Zentralbank Österreich AG 
(RZB), otevřela svou 3000. pobočku ve střední a 
východní Evropě. Pobočka je umístěna v půlmili-
onovém ruském městě Ťumeň. Rozšiřování pro-
dejní sítě bude nadále pokračovat, pobočky zů-
stávají v tomto regionu hlavním prodejním kaná-
lem. Počet klientů skupiny přesáhl 13 milionů. 

Aviva slaví 10 let v České republice  
Životní pojišťovna Aviva letos slaví 10 let působení na českém trhu. Ti, kteří uzavře-
li pojistku mezi prvními a využívají služeb pojišťovny dodnes, obdrží dárek. „Na 
český trh jsme před 10 lety přinesli investiční životní pojištění, které tehdy u nás 
bylo novinkou. Dnes už mezi novými smlouvami dominuje. Určitě hodláme zůstat na 
špici v oblasti produktů životního pojištění, proto další novinky mohou klienti očeká-
vat již na začátku nového roku,“ shrnuje desetileté působení Karel Veselý, obchodní 
ředitel Aviva. Mateřská společnost Aviva plc patří mezi nejsilnější pojišťovací sku-

piny na světě a je největším poskytovatelem pojišťovacích služeb ve Velké Británii.  

Srovnávač. cz s novými službami online pojištění  
Pojišťovací portál www.srovnavac.cz jako první na trhu rozšiřuje své portfolio služeb o unikátní 

novinku – kalkulátor havarijního pojištění. Po povinném ručení je to již druhý produkt, jehož online 
porovnání server nabízí. „Hlavním benefitem portálu je rychlé a přehledné porovnání nabídek pojištění. 
U povinného ručení dokonce s garancí nejnižších cen, které je možné na internetu dosáhnout,“ řekl Jan 
Žalčík, manažer projektu.  

Odměna až 7500 Kč od AXA 
Finanční skupina AXA umožňuje uzavřít online penzijní připojištění na www.zijtevpohode.cz. 

Tato stránka je součástí internetové marketingové kampaně, kterou na podporu online sjednávání penzij-
ního připojištění skupina AXA na letošní podzim připravila. Každý, kdo si smlouvu uzavře online, může 
získat finanční odměnu až 7500 Kč. Na www.zijtevpohode.cz mohou zájemci získat úplný přehled vý-
hod spoření s AXA penzijním fondem a jednoduchý postup, jak si penzijní připojištění uzavřít. Finanční 
odměnu získají zájemci také v případě převodu jejich dosavadního penzijního připojištění do AXA PF.  

Etický výbor ČAP zahajuje svou činnost 
Etický výbor České asociace pojišťoven se v rámci smírčího jednání bude zabývat případy poru-

šení etiky v pojišťovnictví. Po vydání stanoviska Etického výboru může ČAP viníka mimosoudně sank-
cionovat podle pravidel Kodexu etiky v pojišťovnictví (tento kodex je zveřejněn na www.cap.cz). 

KÚP nečeká růst komerčního úvěrového pojištění  
Vedení Komerční úvěrové pojišťovny EGAP (KÚP) letos očekává, že její pojištění krátkodo-

bých vývozních i tuzemským pohledávek bude na stejné úrovni jako loni, kdy pojištěný obrat činil zhru-
ba 128 mld. Kč, informoval generální ředitel KÚP Martin Růžička. Od poloviny října vlastní 66 % akcí 
KÚP konsorcium belgické úvěrové pojišťovny Ducroire - Delcredere a italské úvěrové pojišťovny Sace. 

POJIŠŤOVNY A PENZIJNÍ FONDY 

Leasing realit bude možný i na méně než 30 let  
Reforma veřejných financí postihne od ledna i leasing nemovitostí; leasingovou smlouvu budou 

muset společnosti namísto současných 8 let uzavírat na 30 let. S tím se prý ale poskytovatelé leasingu 
dokážou vyrovnat a vhodnou smlouvou budou umět dohodnout kontrakt i na podstatně kratší dobu, 
uvedl Jiří Drbohlav ze společnosti Immorent ČR. V takovém případě například leasingová firma zákaz-
níkovi nabídne, že založí společnost, která se stane vlastníkem nemovitosti. S tou uzavře poskytovatel 
leasingu klasickou smlouvu na 30 let. Se zákazníkem pak sjedná další kontrakt, podle něhož se zaváže 
převést na něj 100% podíl v nové společnosti například za deset let. Po uplynutí desetileté lhůty pak 
může firma pokračovat v kontraktu, nebo splynout s touto účelově založenou společností. V takovém 
případě leasingová smlouva po deseti letech končí. Dlouhodobější kontrakty si Drbohlav dokáže předsta-
vit třeba v komunální sféře u škol nebo nemocnic, kde doba užívání objektu může být 30, ale i 50 let.  

GE Money Auto profinancovala 30 000 automobilů 
Společnost GE Money Auto profinancovala v prvních devíti měsících letošního roku 30 000 

automobilů v souhrnné pořizovací hodnotě 6,5 mld. Kč, což je meziročně o 19 % více. Výrazných úspě-
chů dosahuje společnost GE Money Auto také na trhu financování nových vozů. Od ledna do září 2007 
jich profinancovala celkem 4248, o 83 % více než v prvních třech čtvrtletích roku 2006.  

LEASING 

Bankovnictví č. 11 přináší přílohu  
Financování komunálních projektů 

 

připravenou ve spolupráci s časopisem  
Moderní obec: 

• dluhové financování projektů 
• banky nabízejí nejenom úvěry, ale i poradenství 
• jak si stojí české PPP projekty? 
 

Ukázkový výtisk zdarma a infor-
mace o předplatném získáte  
na tel. čísle 800 110 022 nebo  
na http://bankovnictvi.ihned.cz. 
 

Časopis je také k dostání  
ve volném prodeji.  
Seznam prodejen: 
www.economia.cz/prodejny. 

 

VGP vybrala Patrii, KBC a ING 
Developerská společnost VGP vybrala manažery primární emise svých akcií v Praze a v Bruse-

lu. Vstup na pražskou burzu bude organizovat společnost Patria Finance, emisi akcií v Bruselu bude 
zajišťovat KBC (97 EUR, 1,26 %) Securities a ING (31 EUR, 0,32 %) Groep NV. Agentuře Bloomberg 
to řekl Michal Burian z Pleon Impact, PR agentury VGP. Primární emise akcií, která by měla dosáhnout 
150 mil. EUR, by se podle Buriana měla uskutečnit „co nejdříve“. M. Burian podle Bloombergu odmítl 
specifikovat přesné načasování, zmínil jen, že VGP chce emisi uskutečnit do prosincových svátků.  
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